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Продолжительность реализации программы Конструирования и Моделирования одежды-3года. Группы по возрасту смешаны. Состав группы постоянный.
Дополнительная общеобразовательная, общеразвивающая программа технической направленности «Конструирование и Моделирования одежды» построена на комплексном воздействии и интеграции, что способствует реализации потребностей каждого учащиеся и семьи. 

Актуальность этой программы заключается в том, что незаслуженно утраченный интерес к изготовлению одежды и различным видам декоративно – прикладного творчества в последние годы стал возрождаться и снова становится увлечением многих людей. Приобщение детей к различным видам работ – это и подготовка к будущей семейной жизни. Ведь основные умения и навыки, получаемые на занятиях, нужны каждому человеку. Программа направлена на развитие природных задатков, на реализацию интересов детей и на развитие у них общих, творческих и специальных способностей.
Отличительной особенностью данной программы является многопредметность. Дети изучают конструирование, моделирование, технологию кроя, технологию пошива, стилистику, историю одежды, рисунок, изготовление декоративно - прикладных изделий, аксессуаров, украшений и поделок. Последовательность обучения и воспитания позволяет построить образовательный процесс от формирования мотивации к деятельности, от простого до сложного. Системность развивает творческую активность обучающихся, это создание презентаций, научно-исследовательских работ и их защита. 

По уровню освоения программа является ознакомительной, так как способствует формированию духовного мира детей, самостоятельного мышления, развитию творческих способностей и эстетического вкуса.
Основной целью жизнедеятельности объединения «Конструирование и Моделирования одежды» является раскрытие личности ребенка посредством интеграции различных видов деятельности (познавательной, трудовой, художественной, ценностно-ориентированной, коммуникативной) по созданию изделий от элементов украшения одежды до ее изготовления для себя и для членов семьи.
