ПОЛОЖЕНИЕ
о муниципальном творческом конкурсе баннеров и плакатов 
по безопасности жизнедеятельности – 2020 г. 

 «САМ СЕБЕ СПАСАТЕЛЬ»

Цель: Конкурс проводится с целью реализации государственных интересов в области воспитания культуры безопасности жизнедеятельности детей и подростков, а так же формирования общественного сознания и гражданской позиции подрастающего поколения в области безопасности жизнедеятельности.
Задачи:
- повышение интереса к изучению основных правил безопасного поведения в повседневной жизни и чрезвычайных ситуациях и уровня подготовки обучающихся общеобразовательных учреждений в области безопасности жизнедеятельности;
- воспитание гражданской ответственности детей за собственные действия и поступки, способные привести к опасным последствиям;

- формирование навыков безопасного поведения.

Участники конкурса:

В конкурсе принимают участие учащиеся общеобразовательных учебных заведений Кыштымского городского округа.

Конкурс проводится в трех возрастных группах:

- первая группа – 7-10 лет;

- вторая группа – 11-13 лет;

- третья группа – 14-17 лет.
Время и место проведения:
Конкурс проводится с 06 апреля – 20 апреля 2020 г.

Работы представляются не позднее 15 апреля 2020 г. в оргкомитет конкурса по электронному адресу: ugz@adminkgo.ru. в сканированном виде.
Конкурс проводится на Курсах гражданской обороны МУ «Управление гражданской защиты Кыштымского городского округа» (контактный телефон: 4-11-85 или 4-30-21).
Тематика конкурса:

1) Правила пожарной безопасности в лесу;

2) Правила безопасности людей на воде.
Номинации конкурса:

1. Создание баннера или плаката по безопасности жизнедеятельности.
Условия конкурса:

1. Каждая работа, представленная на конкурс, должна сопровождаться обязательными данными: тема и название работы, учреждение, класс, возраст, фамилия и полное имя автора, Ф.И.О. руководителя, контактный телефон, согласие на обработку персональных данных от родителей.
2. Техника исполнения любая: карандаш, фломастер, гуашь, пастель, масло и другие. При подведении итогов будут учитываться: соответствие работ целям и задачам конкурса, их грамотность, креативность и возможность использования.

Критерии оценивания работ:

- соответствие тематике конкурса;

- актуальность и оригинальность;

- художественный вкус, высокий уровень мастерства, техника исполнения;

- самостоятельное изготовление;

- эстетичность;

- яркость и индивидуальность работ;

- соответствие работы возрасту участника;

- возможность использования при проведении уроков ОБЖ и внеклассных мероприятий. 
Организаторы:
МУ «Управление гражданской защиты Кыштымского городского округа».
Управление по делам образования администрации Кыштымского городского округа.
Организатор конкурса осуществляет сбор баннеров и плакатов в электронном виде обеспечивает гласность проведения конкурса, организует церемонию награждения победителей конкурса.

Подведение итогов:

Конкурсная комиссия определяет работы, из которых отбирает три лучшие работы в каждой возрастной группе. Кроме того, по решению комиссии отдельные работы могут быть отмечены специальными дипломами.
Лучшие работы должны соответствовать предъявляемым требованиям к оформлению и отражать знания и навыки участников конкурса по безопасности.

Конкурсная комиссия выносит решение о присуждении мест и награждении участников конкурса, которое принимается путем голосования простым большинством голосов.

Конкурсная комиссия оформляет акт о присуждении мест участникам конкурса. Результаты конкурса размещаются на официальном сайте Кыштымского городского округа и в СМИ.

Победителям конкурса вручаются дипломы и премии.
Лучшие баннеры и плакаты будут размещены на информационных щитах на территории Кыштымского городского округа в весенне-летний период.
Награждение победителей:

Церемония награждения победителей проходит на Курсах гражданской обороны. Информация о времени проведения церемонии награждения будет сообщена победителям конкурса по телефону или другим координатам, указанным в заявке участника. 
