ОКГ. Первый год обучения


Тема: 3.3.2 Оперативная память
Оперативная (внутренняя, основная) память – память высокого быстродействия и ограниченного объема. Носителем этой памяти являются интегральные схемы (чипы), размещенные на плате. Чем больше размер внутренней памяти, тем более сложную задачу может решить компьютер (и с большей скоростью). Внутренняя память хранит всю информацию, необходимую для выполнения текущей задачи, все промежуточные данные, результаты, команды. Это быстрая память.

При выключении компьютера данные, содержащиеся в ней, теряются.

Память компьютера – устройство для хранения информации. Информация, хранящаяся в запоминающем устройстве, представляет собой закодированные с помощью цифр1 и 0 числа, буквы, символы, слова. Память в компьютере разделена на внутреннюю (основную) и внешнюю. Основную память еще называют оперативной.

Это быстродействующее ЗУ сравнительно небольшого объема, реализованное в виде электронной схемы. ОЗУ доступно как для чтения, так и для записи информации. В ОЗУ хранится выполняемая ПК в текущий момент программа и необходимые для нее данные. ОЗУ работает под непосредственным управлением микропроцессора, все данные для которого поступают только из ОЗУ. ОЗУ обеспечивает хранение информации лишь в течении сеанса работы с ПК – после выключения компьютера из сети данные, хранимые в ОЗУ, теряются безвозвратно. Емкость ОЗУ современных персональных компьютеров равна 2-4 Гигабайт (т. е. 20-40 млн. символов). Большинство современных компьютеров комплектуются модулями типа DIMM - модуль памяти с двухрядным расположением микросхем. Для ускорения вычислений информация из наиболее часто используемых участков ОЗУ ПОМЕЩАЕТСЯ в сверхбыстродействующие микросхемы памяти – кэш-память. На системной плате компьютера может быть установлен кэш второго уровня ёмкостью 256, 512 Кбайт и выше.
В современных компьютерах устройства и программы работают не с реальной (физической) памятью, а виртуальной, которая ее имитирует. Это дает возможность приложению считать, что на машине установлено максимальное теоритически возможное количество ОЗУ...
